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ANEC Associazione Nazionale Esercenti Cinema











Roma, 7 agosto 2015
Alle Imprese Associate

Alle Sedi Territoriali

Al Consiglio di Presidenza 

Oggetto: Festa del Cinema 2015 – campagna di comunicazione / Scheda di adesione

Le Associazioni del cinema ANEC, ANEM, ANICA hanno pianificato per il 2015 una nuova iniziativa promozionale: nata sulla falsariga delle precedenti Feste del cinema, questa nuova edizione denominata “CinemaDays” presenta significative novità che nelle prossime settimane vorremmo condividere insieme a tutte le componenti dell’esercizio cinematografico.

La manifestazione si svolgerà da lunedì 12 a giovedì 15 ottobre, con un prezzo unico di 3 euro per tutti gli spettacoli (ad eccezione di eventi speciali e 3D). 

La campagna promozionale - coordinata da un comitato tecnico composto dai rappresentanti delle aziende associate ANEC, ANEM, ANICA - è stata pensata per raggiungere tutte le fasce di spettatori, in particolare giovani e giovanissimi, con l’obiettivo di proporsi come evento mediatico di proporzioni nazionali.

Oltre al coinvolgimento del Ministero per i Beni e le Attività Culturali e del Turismo, il main sponsor sarà UniCredit, che offrirà ai propri clienti un articolato percorso di promozioni legate al cinema con la distribuzione di 10.000 biglietti singoli da utilizzare soltanto durante i giorni della manifestazione.

La campagna si articolerà su due direttrici principali:

· raggiungere e stimolare il target spettatori cinema;
È in fase di realizzazione uno spot animato di 30”, che sarà i disponibile per l’inserimento, in testa ai film, a partire dal 27 agosto in concomitanza con l’uscita di “Minions” e fino alle date della manifestazione. 

Sempre a partire dal 27 agosto, saranno disponibili anche i manifesti e le locandine della campagna. Tutti i materiali saranno disponibili in download sul sito www.cinemadays.it. 
Sullo stesso sito saranno caricati anche gli altri materiali a supporto della promozione: locandine, banner, immagini e sarà inoltre disponibile sia lo spot in formato web (da veicolare nei siti e nella pagina facebook aziendale) sia i banner per le comunicazioni aziendali e i comunicati stampa. 

Lo spot sarà inviato inoltre da Open Sky a tutte le sale collegate.

· raggiungere e stimolare la frequentazione dei giovani e giovanissimi.

La campagna vede il coinvolgimento di numerosissimi sponsor e media partner, oltre che un utilizzo dei social media e delle piattaforme web.

Non si è proceduto all’acquisto di pubblicità tabellare e televisiva, orientandosi sui mezzi più frequentati dai giovani e giovanissimi.

Per il coinvolgimento del target giovani e utilizzatori di social media, saranno coinvolti Media Partner come: Sky Cinema, Twitter, Publitalia, Corriere dello Sport, MediaWorld, Ibs.it, Movieplayer, RDS, Radio Deejay, Ivid, MyMovies, Coming Soon, Anicaflash, Best Movie, Box Office, Ciak e Metro, che garantiranno una copertura mediatica e pubblicitaria.

È stata inoltre attivata una pagina Facebook di CinemaDays su cui sono stati migrati i contatti delle precedenti edizioni della Festa del Cinema.

Un Ufficio stampa dedicato promuoverà i CinemaDays e curerà la partecipazione di attori e registi alle attività di comunicazione a partire dal mese di settembre, quando saranno programmate presentazioni e momenti di promozione alla Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia e all’Expo di Milano.

Si allega alla presente informativa la scheda di adesione che gli Esercenti Associati sono pregati di restituire, debitamente compilata, attraverso la Sede territoriale ANEC di riferimento.

Si invitano gli Esercenti a scaricare, stampare, affiggere in sala e utilizzare nelle comunicazioni aziendali i materiali promozionali dell’evento. 

Per la riuscita dell’operazione è di fondamentale importanza il massimo sostegno e la massima comunicazione nelle sale.

Grazie per la cortese attenzione e a presto per nuovi aggiornamenti.

Cordiali saluti e, per chi riuscirà a concedersele, buone vacanze a tutti voi.
Il Presidente 
Luigi Cuciniello
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All. Formulario di adesione

